

山东

# 小小年纪就尝遍酸甜苦辣,淄博学子张燕燕: “爸爸走了,我该长大了”

文/片 本报记者 徐洁

7月16日,淄博市张店区西北角的院上村,村里唯一的饭店正在承办喜宴,忙坏了在这儿打工的张燕燕。喜宴一结束,顾不上吃饭,张燕燕就骑着电动车赶回家,打电话托同学帮忙查录取结果,结果还没出来,她这一天非常不踏实……

“我被录取了,哈哈!”18日一早,中南大学录取结果终于公布了,张燕燕给许多人发了短信。在父亲去世3年后,她考上了重点大学,这个小家庭再次有了笑声。



跨越十年 让爱传递  
帮助每一个有追求的青年  
2011 利群阳光·助学行动系列报道

### 学子档案

姓名:张燕燕  
高考成绩:619分  
毕业学校:淄博实验中学  
报考院校:中南大学

喜宴结束了,张燕燕一口气刷了80个盘子。

## 挨妈妈训时,一定要忍着

小时候,张燕燕觉得爸爸是家里的“天”。  
她的父亲曾做过村里的维修工,在张燕燕回忆起来,父亲什么都会修,认识很多人。“有一次,我的电动车坏了,在路上随便搭了一辆车回家,发现司机竟然是爸爸的朋友。”过往生活的一个小故事让

张燕燕记忆犹新,“那时候的生活虽然也不富裕,但是有爸爸妈妈、姐姐,仍然觉得非常幸福。”

2008年很平常的一天,张燕燕与妈妈因为琐事拌起了嘴,这一次,妈妈哭着告诉她一个消息:“爸爸得了癌症!”回忆起当时,张燕燕仍然会忍不住流泪,“当时真的是

五雷轰顶。”  
不久后,爸爸还是走了。从此,16岁的她做出一个决定:“不与妈妈吵嘴,挨训时,一定要忍着。”而且,她真的做到了。“看着妈妈越弯下去的腰,心里很不舒服,爸爸走了,我该长大了。”张燕燕说,拼命学习几个月后,她考上了全市最好的中学。

## 干搬运工,知道生活不易

张燕燕的妈妈在一家农药厂食堂打工,给70多名工人做三顿饭,月工资800元。妈妈打工太不容易了,张燕燕也没法在家闲着。

或许太想快快长大,高一暑假,张燕燕四处托人介绍,到离家很远的毛巾厂打工。“每天骑近一个小时电动车才能到,一个暑假挣了300元钱,在校一个月的生活费

刚刚够。”虽然这样的劳动很廉价,张燕燕还是很开心。

她还去过一家清洗餐具的作坊打工,那些有剩菜剩饭的餐具散发出的臭味,让她作呕。在里边干活的都是三四十岁的大人,只有她一个孩子。

高考一结束,她又托人找了一份印刷厂的工作,“搬一摞摞的印

刷品,太重了,一下午就累得一点力气都没有了。”晚上回到家里,张燕燕累得饭也吃不下,这一次她才知道了打工的不容易。

暑假中,姐姐开了村里唯一的一家饭店,张燕燕成了这里的服务员。7月16日的喜宴后,张燕燕一口气刷了80个盘子!姐姐答应妹妹的条件是,给她买一部手机。

## 同学把她当成“好哥们”

在村里,张燕燕是吃着百家饭长大的。小时候,她常常在别人家吃饭、睡觉,妈妈总是不知道女儿去了哪儿,但也不必担心,玩够了,张燕燕就会回家。这个小时候经常骑着自行车在村里乱转的女孩子,被村里人认为是“假小子”,这种豪爽的性格一直保持到现在。

张燕燕喜欢与班里的同学称兄道弟,因为有了这些“好哥们儿”,虽然离家求学,生活却觉得并不孤单。“有段时间我皮肤过敏,吃饭很挑,我的同学经常从家里带饭给我吃,哪天想吃肉了,说一声,他们准就给我带肉吃,呵呵。”张燕燕说,她习惯了大家的好,从同学的日记

里,她也知道,原来在他们的心里,自己一直很豪爽地帮助他们。

因为爸爸的病,张燕燕一直想做一名医生,7月18日,录取结果公布了,她没有录取到临床医学专业,这多少让她有点失落,然而,“现实与理想之间是有差距的,我要做的是弥补差距!”

## 二本控制线 今日首次公布

25日、29日还将公布两次

本报济南7月18日讯(记者 杨凡 实习生 孙昕) 18日17:00,我省本科二批第一志愿填报志愿通道关闭。19日,省招考院将整理数据,第一次划定并公布本科二批控制线。另外,今年本科二批控制线还将根据征集志愿情况公布两次。

据悉,今年本科二批录取控制分数线分三次划定:首先根据本科二批中部属、外省省属和本省省属高校的招生计划划定省属线,然后对除济南、青岛以外的有市属本科高校的市根据市属计划划定市属线,济南、青岛两市的分数线单独划定(省、市分数线差原则上控制在20分之内)。

在第一志愿录取结束后,7月24日8:30之前,将未完成招生计划或增加计划的高校分专业向社会公布缺额计划进行第一次征集志愿,本科资格线上未被录取的考生均可填报。25日12:00前,划定本科二批第一次征集志愿录取控制线。

28日8:30前,将仍未完成招生计划或增加计划的高校分专业再次向社会公布缺额计划进行第二次征集志愿。29日12:00前,划定本科二批第二次征集志愿录取控制线。

## 提前批通知书 已开始投递

本报济南7月18日讯(记者 杨凡 实习生 孙昕) 18日,记者从济南市邮政速递物流部门获悉,提前批院校录取通知书目前在我省已开始投递,我省提前批录取的15525名考生将陆续收到录取通知书。

省招考院相关负责人介绍,提前批次,自主招生批次和本科一批的录取工作已经结束,随着各批次高校通知书的陆续发放,投递部门将迎来寄发、投递高考录取通知书的高峰。

山东工艺美院、山东艺术学院录取通知书已经开始向全国各地投递,省内各地提前批考生也将很快收到通知书。

记者在高校招生网上看到,部分高校公布了通知书发放进程。上海交通大学录取山东考生的通知书已陆续发出,复旦大学除保送生和江浙沪地区外,预计大部分省市的录取通知书能在7月20日发出。

省招考院提醒广大考生,一定要保持报名材料中所登记的通讯工具畅通,同时准备好身份证、准考证等身份凭证做好信件的接收准备。被录取考生如果不能在该批次录取结束后一周时间内接到录取通知书,要和招生院校取得联系,咨询通知书发放的情况。如果通知书已发放,则应到当地邮政投递部门查询。

## “利群阳光”正在接受报名

目前,各院校录取通知书正在陆续发放。本报与浙江中烟工业有限责任公司共同发起的利群阳光助学行动正在接受报名。今年,利群阳光助学行动将在山东省资助100人,一次性给每名学子提供助学金5000元人民币。

报名条件:今年高考公办大学本科录取新生(不包括免学费专业、独立学院和民办大学),品学兼优,家庭贫困。

提供资料:1.本人申请(介绍家庭情况、个人求学经历);2.身份证复印件1份;3.贫困证明1份(户口所在地乡、镇、街道以上民政部门或委员会出具);4.高考录取通知书复印件1份(收到后立刻补寄);5.近照1张;6.能够及时取得联系电话。

邮寄地址:济南市涿源大街6号齐鲁晚报 利群阳光助学行动组委会,邮编:250014。

咨询电话:96706,0531-85193060,85103761。

(干细胞与脑瘫系列之一)

# 80后妈妈生下脑瘫儿 母子双双遭丈夫遗弃

### 瑞瑞出生即患脑瘫,在456医院接受干细胞治疗后,开始说话、走路

“宝贝,来,左脚用力,向前走……”生于1981年的王慧(化名)抱着仅有2岁半患有脑瘫的儿子瑞瑞(化名),一口一口喂他吃饭,一步一步扶他走路,就是这么一位年轻的母亲,在迎来一位脑瘫儿,又被狠心的丈夫抛弃后,展现了无比坚强的勇气。

### 一年内连遭双重打击

在济南456医院细胞生物治疗中心,我们见到了这位“80后”母亲,高挑的身材略显单薄,脸上有着与其年龄不相称的沧桑,怀里抱着瑞瑞左手只能端着,左脚不能自然伸直,脚掌不能完全着地,只能在大人的帮助下,小心翼翼地踮着小脚往前走。

2009年,王慧生下了瑞瑞,而孩子却在6个月大的时候被确诊为脑瘫,但最大的打击还是丈夫选择了离开,王慧只得带着脑瘫的儿子回到娘家,她曾经一度精神崩溃,所幸在家人的陪伴下,她慢慢走出了阴影,扛起了把脑瘫儿子养大成人的重任。

### 单亲母亲不弃脑瘫儿

即使王慧每天不厌其烦地教儿子学吞咽,学站立,学走路,学说话,帮他按摩,但是两年来,收效甚微,年仅2岁半的瑞瑞身上有数不清的针孔,

连扎针的护士都于心不忍,“他其实知道我的难过,还会用他自己的方式来安慰我……”回忆起往事种种,王慧黯然落泪,她怀中的瑞瑞安静的低着头,像一个做错事的孩子,“虽然他还不叫妈妈,但是他认得这些照顾他的人,有时候看我很累,他会伸出手摸摸我的脸,他真的乖,所以无论用什么方法,只要一有机会我都不会放弃的……”

### 干细胞迎来新的曙光

从报纸上得知456医院细胞生物治疗中心采用的干细胞技术能治儿子的病,王

慧没有丝毫的犹豫就带着瑞瑞过来了。  
从王慧渐渐舒展的眉眼里,我们看到了干细胞所带来的惊喜,王慧兴奋的告诉我们:第一个疗程治疗后三天,瑞瑞的左手慢慢打开了,左腿的灵活度也逐渐增强,接受第二个疗程的治疗后,瑞瑞在妈妈轻轻的引领下,可以迈步行走了,而且能发出“水、喝、吃”等单音节了。

据456医院细胞生物治疗中心专家介绍:治疗脑瘫、脑发育不全等中枢神经系统损害性疾病,传统疗法要么药物,要么康复、高压氧,还有采用外科手术,都是治标

不治本,对于一些病情较轻的患儿这些疗法也许还有一定效果,但临床上大部分脑瘫患儿都伴随走路姿势异常、智力、语言等各方面障碍,那么干细胞是唯一也是最有效的办法了,它是一种高科技生物技术,不用开刀,只需将实验室培育好的干细胞像打针一样移植到患儿体内即可,脑瘫患儿大多是由于产前、产后胎儿缺氧缺血、病毒感染导致的脑细胞死亡、受损或病变,干细胞可激活和修复这类失去正常功能的脑神经细胞,并分泌神经生长因子,达到恢复脑功能的目的,治疗后,90%的脑瘫

患儿的行动、语言、大脑认知能力等都可得到明显提高并逐步康复。

据了解,456医院细胞生物治疗中心采用的脐带间充质干细胞技术,目前已成功应用于脑瘫、脑萎缩、脑中风后遗症、脑损伤后遗症、帕金森病、脊髓损伤、肝硬化、肝纤维化、糖尿病并发症等多种疑难疾病的治疗,并取得了显著疗效。

读者朋友,如果您或您的家人正被上述疾病困扰,不妨拨打细胞生物治疗专线0531-85939898,为方便病床安排及细胞培养,请来院前提前拨打电话或登录www.lngxb.com预约。

Table with multiple columns of stock market data, including various stock codes and prices.

个股行情 仅供参考  
据此操作 风险自担  
个股历史资料来源于 东方财富网 数据更新 10:00